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COMUNE DI CERASO 
(Provincia di Salerno) 

  
  

COPIA CONFORME ALL’ORIGINALE 
 

DEL VERBALE DI 
 

 DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N. 026 DEL 6 OTTOBRE 2018 

 

OGGETTO: CONFERIMENTO DELLA CITTADINANZA ONORARIA AL DOTT. OTTAVIO 
RAGONE. –     
  
 

L’anno Duemiladiciotto il giorno Sei del mese di Ottobre, con inizio dalle ore 18:45, nella Sala 

Consiliare del Comune di Ceraso,  
 

A seguito di invito diramato dal Sindaco in data 01/10/2018 prot. 04941,  

 

Si è riunito il Consiglio Comunale, convocato per le ore 18:30, in sessione straordinaria ed in seduta 

pubblica di prima convocazione. 

 

Presiede l’adunanza il Sindaco, signor Gennaro Maione.  

 

Al momento di deliberare sull’argomento in oggetto, iscritto al n. 4 dell’odierno ordine del giorno, in 

prosieguo di seduta, risultano presenti n. 10 (dieci) Consiglieri, compreso il Sindaco, nelle persone dei 

Signori: 
 

N. COGNOME E NOME CARICA PRESENTE ASSENTE 

1 MAIONE GENNARO SINDACO SI - 

2 FERRARA PAMELA CONSIGLIERE SI - 

3 CROCAMO ANIELLO CONSIGLIERE SI - 

4 ALOIA ANIELLO CONSIGLIERE SI - 

5 GIORDANO GENNARO CONSIGLIERE SI - 

6 CAMMARANO RAFFAELE CONSIGLIERE SI - 

7 DE DURA FRANCESCO CONSIGLIERE - SI 

8 DE VITA CARMELO CONSIGLIERE SI - 

9 GUGLIELMELLI MASSIMO CONSIGLIERE SI - 

10 DI LORENZO ANIELLO CONSIGLIERE SI - 

11 GATTO BRUNO CONSIGLIERE SI - 

TOTALE 10 1 

 

Assiste il Segretario Comunale, dott. Claudio FIERRO, che provvede alla redazione del presente 

verbale. 
 

IL PRESIDENTE 

 

Constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta l’adunanza ed invita i presenti alla 

trattazione dell’argomento in oggetto. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE DI CERASO 

VISTA la proposta di deliberazione allegata al presente atto per formarne parte integrante e 

sostanziale, relativa alla conclusione del procedimento, avviato attraverso la deliberazione di 

Giunta Comunale n. 066 del 20/09/2018, di concessione della “Cittadinanza Onoraria” al dott. 

Ottavio Ragone, Responsabile della Redazione del quotidiano “Repubblica” di Napoli; 

SENTITO il discorso introduttivo del Sindaco Gennaro Maione; 

UDITI gli interventi dei Consiglieri Massimo Guglielmelli e Aniello Aloia che si dichiarano 

favorevoli all’iniziativa; 

LETTE le motivazioni della decisione di conferire al dott. Ragone il titolo onorifico di Cittadino 

Onorario; 

CONSIDERATO che il dott. Ottavio Ragone prende la parola, si presenta al numeroso pubblico 

in sala, spiega le ragioni umane e professionali che lo hanno portato a legarsi a Ceraso ed al 

Cilento, conferma il proposito di continuare per quanto gli sarà possibile nella divulgazione e 

nella promozione del territorio cilentano ed, al termine del suo discorso, ringrazia della 

splendida accoglienza e delle belle parole spese in suo onore, manifestando tutta la propria 

riconoscenza  verso l’Amministrazione Comunale di Ceraso per la grande attestazione di stima 

ricevuta;    

VISTO il Regolamento per la concessione della cittadinanza onoraria approvato con precedente 

deliberazione n. 002 del 12/01/2017; 

VISTO l’art. 7 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e successive modificazioni recante il “Testo 

unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti Locali”; 

VISTO lo Statuto Comunale; 

VISTI i pareri richiesti ai sensi degli articoli 49, 97 e 147 bis del Tuel, resi sull’allegata proposta ed 

inseriti nella presente deliberazione, in ordine alla regolarità tecnica, correttezza dell’azione 

amministrativa espressi in assenza dei responsabili dei servizi interessati da parte del Segretario 

Comunale il quale ha pure dato atto dell’assenza di riflessi del provvedimento sui profili di 

rilevanza contabile; 

Con votazione resa in forma legale e palese e con n. 10 (dieci) voti favorevoli, nessuno 

contrario o astenuto nessuno,  su n. 10 (dieci) Consiglieri presenti e votanti,  
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All’unanimità 

D E L I B E R A  

APPROVARE integralmente l’infrascritta proposta di deliberazione con tutta la 

documentazione allegata per formare parte integrante e sostanziale del presente 

provvedimento su cui risultano acquisiti i pareri dei responsabili dei servizi interessati e, per 

l’effetto: 

CONFERIRE la “Cittadinanza onoraria” del Comune di Ceraso al dott. Ottavio Ragone; 

INSERIRE il suo nominativo nell’Albo dei Cittadini Onorari di Ceraso; 

DEMANDARE al Sindaco, in qualità di rappresentante legale del Comune di consegnare al neo 

Cittadino Onorario, quali simboli della conferita Cittadinanza, l’Attestato in pergamena e lo 

Stemma del Comune di Ceraso artisticamente riprodotto su una piastrella in cotto. 

CON successiva e separata deliberazione, svolta al termine della seduta su tutte le deliberazioni 

relative agli argomenti all’ordine del giorno, con dieci voti favorevoli e, quindi, all’unanimità, il 

presente atto è stato dichiarato immediatamente eseguibile.  

§ 

Segue la cerimonia di consegna dei simboli della Cittadinanza Onoraria, l’Attestato in 

pergamena e lo Stemma del Comune di Ceraso artisticamente riprodotto su una piastrella in 

cotto. 
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COMUNE di CERASO 
Provincia di Salerno 

 
AL CONSIGLIO COMUNALE 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 

 
CONFERIMENTO DELLA CITTADINANZA ONORARIA AL DOTT. OTTAVIO RAGONE. – 
 

Vista la proposta di concessione della “Cittadinanza onoraria” al dott. Ottavio Ragone comunicata 
attraverso la deliberazione di Giunta Comunale n. 066 del 20/09/2018; 

Considerato che si intende conferire la benemerenza della “Cittadinanza onoraria” al predetto, in 
ragione dei seguenti meriti riconosciuti:  

“Per le Sue spiccate doti giornalistiche e per la straordinaria caratura intellettuale, perché lavora con 
dedizione, grande sensibilità, disponibilità  impareggiabile e versatile professionalità nella comunicazione e 
nell’informazione quotidiana Campana, perché è permeato da un profondo senso dell’onestà, vera e 
propria espressione del rispetto verso sé stesso ed il prossimo, perché contribuisce attraverso il suo 
impegno a ridare fiducia e coraggio al nostro territorio, evidenziando l’importanza delle nostre iniziative e 
valorizzando le risorse delle aree interne anche in una logica di riscatto dell’intero Cilento e, in particolare, 
per l’impegno profuso nella divulgazione e nella promozione del nostro territorio attraverso articoli e 
approfondimenti riguardanti Ceraso e le sue iniziative sociali e culturali.” 

Letto il Curriculum Vitae del benemerito e la motivazione del conferimento come da documentazione 
allegata al presente atto e che ne forma parte integrante e sostanziale;  

Dato atto che è stato predisposto il programma della cerimonia di conferimento, prevedendo che essa 
si svolga il 6 ottobre 2018, in concomitanza con la celebrazione della relativa seduta del Consiglio 
Comunale presso l’apposita Sala del Municipio di Ceraso; 

Visto il vigente Regolamento per la concessione della cittadinanza onoraria a persone che si siano 
distinte per particolari meriti in campo culturale, sportivo, scientifico, economico, sociale ed umanitario; 

Visto il D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e successive modificazioni; 

Visto lo Statuto Comunale; 

SI PROPONE AL CONSIGLIO COMUNALE DI DELIBERARE 

Di conferire la “Cittadinanza onoraria” del Comune di Ceraso al dott. Ottavio Ragone; 

Di inserire il suo nominativo nell’Albo dei Cittadini Onorari di Ceraso; 

Di demandare al Sindaco, in qualità di rappresentante legale del Comune di consegnare al Cittadino 
Onorario, quali simboli della conferita Cittadinanza, l’Attestato in pergamena e lo Stemma del Comune 
di Ceraso artisticamente riprodotto su una piastrella in cotto; 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, a termini dell’articolo 134, comma 4 
del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e successive modificazioni. 

Dalla Residenza Municipale di Ceraso, 1 Ottobre 2018 

Proponente, Il Sindaco 

Firmato: Avv. Gennaro Maione 
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(ART. 49 E 147–BIS DEL TUEL D. LGS. N. 267/2000) 
PARERI DI REGOLARITÀ TECNICA E CONTABILE SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI: 

 
CONFERIMENTO DELLA CITTADINANZA ONORARIA AL DOTT. OTTAVIO RAGONE. – 

 

Ai fini della regolarità tecnica, inerente la regolarità e la correttezza amministrativa del 
proposto provvedimento (art. 49 Tuel), si esprime parere: 
[x] – favorevole 
[  ] – contrario, per i seguenti motivi (riportare brevemente sotto):  
_______________________________________________________________________________
_____ 
[  ] – non necessario trattandosi di atto di indirizzo. 
 
Data, 1 Ottobre 2018     

Per Il Responsabile del Servizio interessato 
Firmato: dott. Claudio Fierro 

_____________________________________ 
 

 

Ai fini della regolarità contabile, inerente la verifica dei riflessi diretti ed indiretti sulla situazione 
economica, finanziaria e patrimoniale del proposto provvedimento (art. 49 Tuel), si esprime 
parere: 
[   ] – favorevole 
[   ] – contrario, per i seguenti motivi (riportare brevemente sotto):  
_______________________________________________________________________________
_____ 
[x] – non necessario sulla proposta che precede che non produce alcun riflesso di natura 
contabile. 
 
Data, 1 Ottobre 2018        

 
Per Il Responsabile del Servizio interessato 

Firmato: dott. Claudio Fierro  
_____________________________________ 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



COMUNE DI CERASO 

(Provincia di Salerno) 

Atti del Consiglio 

 

Curriculum Vitae di Ottavio Ragone 

Ottavio Ragone comincia la sua attività di giornalista a “Paese Sera” nel 1987. 

Laureatosi in Lingue e letterature straniere moderne all’università Orientale di 

Napoli, collabora al settimanale “Napoli oggi” e al supplemento “Università” del 

Corriere della Sera. 

Dal 1989 al 1992 è corrispondente da Napoli del gruppo “Finegil-Espresso”. 

Da giugno 1992, assunto a “Repubblica”, ne segue la cronaca giudiziaria, con 

particolare riguardo alle inchieste di “Tangentopoli”. Contemporaneamente si 

occupa di cronaca nera, in particolare di criminalità organizzata negli intrecci con 

la politica. 

In seguito passa al settore Politico. 

Nel 2004 perviene al “desk” per l’organizzazione del lavoro giornalistico della 

redazione. 

Nel 2005 diviene vice responsabile della Redazione di “Repubblica” a Napoli, di 

cui diviene responsabile dal 2015.  

Nel 2011 consegue il Premio “Giglio d’Oro” del Comune di Castellabate. 

Nel 2015 viene nominato responsabile della Redazione di “Repubblica” a Napoli. 

Nel 2016 consegue il Premio giornalistico “Furore”.  

Nel 2017 consegue il Premio “Concetta Barra”.  

Nel 2017 consegue Premio “Associazione Dickinson”.  

Nel 2018 consegue la Targa per i dieci anni della Fondazione Polis per le vittime 

innocenti di criminalità. 

Nel 2018 consegue il Premio “La città del Palio 2018” dal Comune di Cuccaro 

Vetere.    



COMUNE DI CERASO 

(Provincia di Salerno) 

Atti del Consiglio 

 

Motivazioni della proposta di conferimento della “Cittadinanza Onoraria”  

Ottavio Ragone ha scelto il nostro Comune, al pari di altri luoghi incantevoli 

come Sorrento e Capri, come tappa per la presentazione di una delle Guide del 

quotidiano La Repubblica dal titolo “Costiere, Cilento e Isole della Campania. 

Guida ai sapori e ai piaceri 2019“. Il prestigioso quotidiano pubblica ogni anno le 

sue Guide, che rappresentano uno strumento fondamentale per la promozione 

delle eccellenze enogastronomiche, degli itinerari culturali e delle bellezze 

paesaggistiche che fanno grande il patrimonio storico artistico e naturalistico del 

nostro Bel Paese. Fin dagli esordi, nella sua attività giornalistica, Egli si è distinto 

per l’onestà intellettuale e l’impegno appassionato con il quale ha sempre 

affrontato i diverse temi della Sua professione: dai fatti di cronaca locale a quelli di 

risonanza nazionale legati ad esempio all’inchiesta conosciuta come“Tangentopoli”.  

Assunto nel 1992 a La Repubblica, Ottavio Ragone diviene prima vice responsabile 

della redazione di Napoli nel 2005 e poi responsabile a partire dal 2015. La Sua 

carriera è costellata di prestigiosi riconoscimenti, tra i quali: il Premio “Giglio 

d’Oro” (2011), il Premio giornalistico “Furore” (2016), il Premio ”Concetta Barra“ 

(2017), il Premio “Associazione Dickinson” (2017), la Targa per i dieci anni della 

Fondazione “Polis” per le vittime innocenti di criminalità, il Premio “La città del 

Palio” (2018). 

Di Ottavio Ragone, il Comune di Ceraso ha subito riconosciuto le Sue spiccate 

doti giornalistiche e la straordinaria caratura intellettuale, perché Egli lavora con 

dedizione, grande sensibilità, disponibilità  impareggiabile e versatile professionalità 

nella comunicazione e nell’informazione quotidiana Campana, è permeato da un 

profondo senso dell’onestà, vera e propria espressione del rispetto verso sé stesso 

ed il prossimo, contribuisce attraverso il suo impegno a ridare fiducia e coraggio 

al nostro territorio, evidenziando l’importanza delle nostre iniziative e valorizzando 

le risorse delle aree interne anche in una logica di riscatto dell’intero Cilento e, in 

particolare, per l’impegno profuso nella divulgazione e nella promozione del 

nostro territorio attraverso articoli e approfondimenti riguardanti Ceraso e le sue 

iniziative sociali e culturali. 
 



 
Comune di Ceraso 

Provincia di Salerno 

L’amministrazione Comunale di Ceraso nella seduta del Consiglio Comunale del 6 Ottobre 2018 ha conferito la  

 Cittadinanza Onoraria  al   

Dott. Ottavio Ragone 
Per le Sue spiccate doti giornalistiche e per la straordinaria caratura intellettuale, perché lavora con dedizione, grande sensibilità, 
disponibilità  impareggiabile e versatile professionalità nella comunicazione e nell’informazione quotidiana Campana, perché è permeato da 
un profondo senso dell’onestà, quale espressione del rispetto verso sé stesso ed il prossimo, perché contribuisce attraverso il suo impegno a 
ridare fiducia e coraggio al nostro territorio, evidenziando l’importanza delle nostre iniziative e valorizzando le risorse delle aree interne 
anche in una logica di riscatto dell’intero Cilento e, in particolare, per l’impegno profuso nella divulgazione e nella promozione del nostro 
territorio attraverso articoli e approfondimenti riguardanti Ceraso e le sue iniziative sociali e culturali. 

Ceraso, Residenza Municipale,  6 Ottobre 2018                                                                                                                
Il Sindaco,  

Avv. Gennaro Maione 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
f.to avv. Gennaro MAIONE  

 
 
 IL CONSIGLIERE ANZIANO                                                                               IL SEGRETARIO 
  f.to sig.ra Pamela Ferrara                                                                            f.to dott. Claudio FIERRO 
 
 

Come risulta dagli atti d’Ufficio, 

si certifica 

che il presente atto è Copia Conforme all’Originale del verbale della deliberazione n. 026 
approvata dal Consiglio Comunale in data 06/10/2018 ed è rilasciato in carta semplice per uso 
amministrativo e per gli altri usi consentiti dalla legge; 

che la presente deliberazione è stata affissa all’Albo Comunale on line di Ceraso e vi rimarrà 
pubblicata da oggi per la durata di 15 (quindici) giorni consecutivi. 

Ceraso, 17/12/2018 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

 
 
 

 

 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ  
 

 La presente deliberazione del Consiglio Comunale n. ___ del __ / __ / 2018 diventerà / è 
divenuta esecutiva, con il decorso del termine previsto dall’art. 134, comma 3, del 
T.U.E.L.. 

 La presente deliberazione del Consiglio Comunale n. 026 del 06/10/2018 è stata dichiarata 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del TUEL. 

 
Ceraso, 17/12/2018 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 
 

 


